
Cestovní  doklady „na počkání“ 
Upozorňujeme, že s účinností od 1. ledna 2016 nelze vydávat cestovní pas bez strojově čitelných údajů, tzv. 
blesk na počkání. 
 

1) V současné době lze vycestovat na cestovní pas nebo občanský průkaz, přičemž se oba tyto doklady 
vydávají ve lhůtě 30 dnů, včetně dětem  mladším 15 let.  

2) Žádá-li občan o vydání cestovního pasu v kratší lhůtě než 30 dnů, vydá se mu cestovní pas ve 
zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů /občan starší 15 let za 4000,- Kč s dobou platnosti na 10 let, občan 
mladší 15 let za 2000,- Kč s dobou platnosti na 5 let/.  

 

Místo podání žádosti o cestovní doklad v České republice 
od 1. 3. 2016 
Žádost o vydání cestovního pasu v ČR se může podávat (§ 19 zákona č. 329/1999 Sb., o cestovních 
dokladech, ve znění pozdějších předpisů) 
 

• u orgánu příslušného k vydání cestovního dokladu – bezplatné (tzn.,  kde si občan požádá, tam si pas 
i vyzvedne – trvalý pobyt žadatele není rozhodující) 

• u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností – zpoplatněno částkou Kč 100,- za 
převzetí cestovního pasu u obecního úřadu obce s rozšířenou působností, který občan uvedl v žádosti 
(např. požádáno v Pardubicích, trvalý pobyt Borohrádek, pas si vyzvedne v Praze)  

  

Nová úprava podmínek pro cestování do USA 
Od 21. ledna 2016 platí změněné podmínky pro cestování do USA v rámci bezvízového styku tzv. Visa Waiver 
Program, resp. ESTA. Změny se dotknou jen těch občanů České republiky, kteří v posledních pěti letech 
cestovali do Iráku, Sýrie, Súdánu, Íránu, Libye, Somálska a Jemenu, nebo mají kromě českého občanství i 
občanství Iráku, Sýrie, Súdánu nebo Íránu. Ostatních českých občanů se změny netýkají. 
 

Pokud občan ČR cestoval kdykoliv po 1. březnu 2011 do Iráku, Sýrie, Súdánu, Íránu, Libye, Somálska nebo 
Jemenu, nemůže k cestě do USA využít Visa Waiver Program, resp. ESTA, ale musí na Velvyslanectví USA 
požádat o vízum (např. obchodní B1 nebo turistické B2). Stejné omezení se týká i občanů ČR, kteří jsou 
zároveň občany Iráku, Sýrie, Súdánu nebo Íránu. 
 

Výše uvedené omezení se netýká zaměstnanců státní správy ČR a příslušníků Armády, pracovníků 
humanitárních organizací a osob, které do uvedených zemí cestovaly prokazatelně za účelem služební nebo 
obchodní cesty. Tyto výjimky budou posuzovány individuálně při vyhodnocování žádosti o ESTA. 
 

Pro podrobnější informace odkazujeme na sekci Cestujeme na stránkách MZV ČR 
http://www.mzv.cz/jnp/cz/encyklopedie_statu/severni_amerika/usa/cestovani/visa.html,  
 

případně na stránky zastupitelského úřadu USA v Praze https://cz.usembassy.gov/cs/spojene-staty-zavadi-
zmeny-v-programu-bezvizoveho-styku/. 
 

Převzato: www.mzv.cz 

  
  

Změny při cestách do Kanady 
 Ministerstvo zahraničních věcí ČR upozorňuje, že od 15. března 2016 pro všechny občany cestující letecky do 
Kanady platí povinnost registrovat se v systému "electronic travel authorization-eTa".  
 

Žádost o registraci je třeba podat prostřednictvím webových stránek Citizen and Immigration Canada 
(http://www.canada.ca/eTA).  Po 15. březnu nebudou letecké společnosti přijímat k přepravě do Kanady 
bezvízové cestující bez platné registrace v eTA. Do 15. března je registrace nepovinná.  

Převzato: www.mzv.cz 
 


